


Pustovník

INFORMAČNÝ ČASOPIS FARNOSTI SV. ANTONA PUSTOVNÍKA - JAROVNICE



*Tomáš pochyboval, aby sme my
nemuseli pochybovať*

*“Oslavujme Pána, lebo je dobrý, lebo
jeho milosrdenstvo trvá naveky”*

#08/2024

XVI. ROČNÍK

7. APRÍL 2024

Tomáš pochyboval, aby sme my nemuseli pochybovať

V istej rodine sa vždy pred jedlom pekne pomodlili. Raz sa nahlas modlil otec, druhýkrát matka, inokedy boli vyzvané deti... Jedného dňa sa malý synček opýtal: „Ocko a prečo sa stále pred jedením modlíme?“ A otec odpovedal: „No, modlíme sa, lebo, lebo... pretože sme sa vždy modlili a už sa nevypytuj a jedz, lebo ti vychladne polievka!“

Boli časy, keď všetko čo sa v cirkvi dialo, bolo „sväté“ alebo tabu. Jednoducho sa o ničom nediskutovalo. Samozrejme, že vždy jestvovali aj „Tomášovia“ – ľudia, ktorí mali „chrobáka“ v hlave – mali svoje otázky, ale nik im na ne neodpovedal. Množstvo nedotknutých tém, nevyriešených problémov a často i necitlivý prístup k týmto ľuďom spôsobilo, že mnohí opustili cirkev a zanevreli aj na Boha.

Neraz ľudí úprimne hľadajúcich považujeme za prílišných zvedavcov. Osobne si však myslím, že tí, ktorí nevedia deťom vysvetliť, prečo sa modlíme, tí, ktorí nie sú schopní iným objasniť, prečo chodia do kostola a prečo sa modlia, sa nachádzajú vo väčších tmách ako ľudia hľadajúci pravdu s úprimným srdcom.

Zvykne sa hovoriť: Ten je ako „neveriaci Tomáš“. Apoštol Tomáš však nebol neveriacim, on hľadal pravdu. Mal veľa otázok a taktiež mal odvahu priznať svoju nechápavosť. Možno máme aj my podobné „Tomášovské“ otázky, hoci nemusia súvisieť so vzkriesením. Majme aj my odvahu povedať Kristovi, tomuto nerozumiem... toto nechápem...

Čomu sa môžeme od Tomáša učiť? – Neutiecť vo svojich pochybnostiach preč zo spoločenstva. Neujasť do iného spoločenstva či cirkvi, ktorá práve „letí“ – je populárna. Tomáš zostáva v kruhu apoštolov. A to napriek tomu, že ho učeníci nepresvedčili. Napriek tomu, že oni mali v srdciach radosť a on pochybnosti.

V živote sa stáva, že sa pokúšame hrať na silných a zbožných kresťanov. Budiť dojem, že všetko je v poriadku. Pritom za našou vyrovnanou „fasádou“ mnohokrát skrývame pochybnosti. Tomáš je pre nás výzvou k čestnosti. Výzvou otvorene si priznať: neviem, nerozumiem, nedokážem veriť... No najmä výzvou zostať, neopúšťať spoločenstvo – Cirkev. Práve do tohto spoločenstva za Tomášom prichádza Ježiš. Ide za ním tam, kde s Ním Tomáš už nepočítal. Je tu s ním a pre neho osobne, aby s ním hovoril, aby porazil jeho neveru.

Spomína sa, ako k istému starému mníchovi – predstavenému kláštora – prišiel jeho rádový brat a žaloval sa mu: „Nedokážem sa viac modliť, nemám síl veriť.“ Prosil ho, aby nemusel viac chodiť na pobožnosti, lebo jeho modlitby by boli iba klamstvom. Starý mních mu však povedal: „Predsa tam choď a dívaj sa, ako sa modlia tvoji bratia...“

Predstavený ho nenútil k tomu, čoho nebol schopný. Ale neponechal ho ani napospas jeho neschopnosti. Nedovolil, aby sa pocity neschopnosti a slabosti stali centrálnou pravdou jeho života.

Tomáš sa nepretvaroval, a ani sa neoddelil od ostatných. Zostal v spoločenstve, hoci vnútorne stál mimo neho. Bol čestný. A Pán Ježiš to videl. Nič mu nevyčítal. Nekarhal ho, že si dovolil pochybovať. Veď práve v spoločenstve majú čestné pochybnosti a úprimné otázky svoje miesto.

Možno si povieme: „Tomášovi bolo hej, keď k nemu prišiel Kristus osobne.“ Mal výhodu. Čo my? Nám sa Boh takto nezjaví. Veď aj my by sme verili, keby sme mohli vidieť Ježiša zoči-voči.“... Nehľadajme výhovorky. Neutiekajme sa k onomu známemu: Keby, keby, keby! Chopme sa radšej toho, čo tu je. Ježiš nás nemiluje menej ako Tomáša! Aj našu situáciu, naše pochybnosti a nejasnosti berie vážne. Jeho pomoc a odpoveď na naše pochybnosti nám dáva v záverečných slovách 20. kap. Ev. Jána: „...toto je napísané, aby ste verili, že Ježiš je Mesiáš, Boží Syn, a aby ste vierou mali život v jeho mene“.

Ako povedal sv. Augustín: „Tomáš pochyboval, aby sme my nemuseli pochybovať.“ Máme Evanjelia, ktoré nám svedčia o živom – vzkriesenom Kristovi. Pre nás kresťanov, žijúcich po Kristovom vzkriesení, je dôležité uveriť skôr, ako Ježiša uzrieme aj svojimi očami. Príbeh Tomáša, človeka s čestnými pochybnosťami, nás k tomu povzbudzuje. Povzbudzuje nezúfať, keď naša viera nie je perfektná.

(Zdroj: Gr.-kat. farnosť Nitra)



Liturgický prehľad: 8. apríla – 14. apríla 2024

liturgický deň	Čas	Miesto	kňaz	Úmysel
Pondelok - 8. apríla <i>Zvestovanie Pána</i> <i>Sviatok</i>	11:30	Jarovnice	K	† rod. Benková
Utorok - 9. apríla <i>Medzinárodný deň rómov</i> <i>Sv. Demetra, mučeníka Spomienka</i>	17:00	Osada	K	† rod. Kukuricová
	18:00	Jarovnice	F	† Jozef Gaľa
Streda - 10. apríla <i>Sv. Magdalény z Kanossy, panny</i> <i>Spomienka</i>	18:00	Močidl'any	K	† rod. Triščová, Krištofová
Štvrtok - 11. apríla <i>Sv. Stanislava, biskupa a mučeníka</i> <i>Spomienka</i>	17:00	Daletice	F	† Mária Džurná (5 výr.)
Piatok - 12. apríla <i>Sv. Jozefa Moscatiho, lekára</i> <i>Spomienka</i>	17:00	Osada	F	† Jozef Pešta (3. výr.)
	18:00	Jarovnice	K	† Františka a Jozef Krištof
Sobota - 13. apríla <i>Sv. Martina I., pápeža a mučeníka</i> <i>Spomienka</i> <i>Večerná sv. omša je s platnosťou na nedeľu</i>	18:00	Jarovnice	F	† rod. Matisová, Lichvárová
14. apríla 2024 Tretia Veľkonočná nedeľa	08:00	Močidl'any	F	ZBP Mária Miklušová
	09:15	Daletice	K	† Jozef, Mária, Žofia, Jarolín
	10:30	Osada	K	† Július a Jozefína Bilá
	10:30	Jarovnice	F	ZBP rod. Kovaľová, Birošová

*„Neboj sa, Mária, našla si milosť u Boha. Počneš a porodiš syna a dáš mu meno Ježiš.“
(Lk 1,30-31)*

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
PO	JA	ruženčiar		ruženčiar
UT	RO	Sestry CJ		Sestry CJ
	JA	Slávka Olejárová		Denisa Olejárová
ST	MO	Anna Tuptová		Juliana Novotná
PIA	RO	Božena Bilá		
	JA	deti		deti
SO	JA	Monika Petrušová	Jaroslava Jacková	Ivana Krescanková
NE	MO	Mária Kandrová	Jozef Kolarčík	Monika Toporová
	RO	Václav Žiga	Marta Bilá	Lenka Giňová
	JA	Monika Kandrová	Anton Makara	Mária Stanková

*„Nikdy nezabúdajme každý deň, nie, každú chvíľu obetovať Bohu svoje skutky
a robiť všetko pre lásku...“ (Sv. Jozef Moscati)*

Liturgický prehľad: 15. apríla – 21. apríla 2024

liturgický deň	čas	miesto	kňaz	Úmysel
Pondelok - 15. apríla <i>Sv. Damiána de Veustera, kňaza</i> Spomienka	11:30	Jarovnice	K	† Anton Roba
Utorok - 16. apríla <i>Sv. Bernadety Soubirousovej z Lúrd,</i> rehoľníčky Spomienka	17:00	Osada	F	† Milan Miroslav, Bartolomej, Helena
	18:00	Jarovnice	K	† Anton, Konštantín, Filoména, Peter
Streda - 17. apríla <i>Sv. Rudolfa, mučeníka</i> Spomienka	18:00	Močidl'any	K	† Agnesa Lukáč-Jacková
Štvrtok - 18. apríla <i>Sv. Antúzie, panny</i> Spomienka	17:00	Daletice	F	† rod. Baková, Ružbarská, Pacovská, Rokošná
Piatok - 19. apríla <i>Sv. Leva IX., pápeža</i> Spomienka	17:00	Osada	F	† Štefan, František, Kristína
	18:00	Jarovnice	K	† Marek Macej (pohrebná)
Sobota - 20. apríla <i>Sv. Anicéta, pápeža</i> Spomienka Večerná sv. omša je s platnosťou na nedeľu	18:00	Jarovnice	F	ZBP Jolanka
21. apríla 2024 Štvrtá veľkonočná nedeľa NEDEĽA DOBRÉHO PASTIERA	08:00	Močidl'any	K	† rod. Urvinitková, Marcinčinová, Škvarková
	09:15	Daletice	F	ZBP Iveta a Jozef s rod.
	10:30	Osada	F	† Vlasta, Marta, Bartolomej
	10:30	Jarovnice	K	ZBP Vlasta (80.r.)

„Ja som dobrý pastier. Dobrý pastier položí svoj život za ovce.“ (Jn 10, 11)

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
PO	JA	ruženčiari		ruženčiari
UT	RO	Kristína Duždová		Lenka Giňová
	JA	Ivana Krescanková		Ivana Stanková
ST	JA	Mária Lukáč - Jacková		Marcela Novotná
PIA	RO	Kristína Duždová		Nad'a Bilá
	JA	deti		deti
SO	JA	Mária Novotná	Anton Konečný	Nina Stanková
NE	MO	Anna Tuptová	Anton Ružbarský	Juliana Novotná
	RO	Jana Giňová	Drahuša Peštová	Mária Popušová
	JA	Monika Kališová	Peter Kališ	Laura Kališová

„Najsladší Ježišu, rozpál' moju lásku ku tebe a premeň ma v seba, zbožstvi ma, aby Ti moje skutky boli milé. Nech to urobí sila svätého prijímania, ku ktorému každý deň pristupujem“ (Den. 1289)

&

„Modli sa, koľko môžeš, za zomierajúcich, vyprosuj im dôveru v moje milosrdenstvo, lebo oni najviac potrebujú dôveru a najmenej jej majú. Vedz o tom, že milosť večnej spásy niektorých duší v poslednej chvíli závisela od tvojej modlitby.“ (Den. 1777)

Oznamy

1. Pán Boh zaplat' za Vaše milodary:

Z pohrebu Alžbety Meretickej	1.000,00 €
Z krstu Diany Kamencovej	100,00 €

Zbierka - Pôstna krabička

Jarovnice	83,00 €
Močidlány	125,00 €
Daletice	30,00 €
Osada	20,00 €

Zbierka - Boží hrob

Jarovnice	1.335,00 €
Osada	72,00 €
Veľkon. baránky/ Pavlovce n/ U.	600,00 €

Nech Pán všetkých odmení za vašu obeť a štedrosť.

2. Slávnosť Zvestovania Pána

Zajtra máme slávnosť Zvestovania Pána, ktorá je preložená z 25. marca. Tento deň si pripomínáme nenarodené deti, zvlášť sa modlíme za matky a rodiny zranené potratom, za lekárov a všetkých zdravotníkov, ktorí sa zúčastňujú na vykonávaní potratov, aby im bol Náš Nebeský Otec milostivý.

3. Medzinárodný deň Rómov

Dňa 8. apríla si pripomenieme Medzinárodný deň Rómov. Aj tento rok je príležitosťou pripomenúť si význam a bohatosť rómskej kultúry, tradícií a dejín. V našej osade si to pripomenieme v utorok 9. 4. 2024 akadémiou o 16.15 a po nej bude nasledovať slávnostná sv. omša o 17.00. Pozývame všetkých.

4. Nedeľou Božieho milosrdenstva sa končí Veľkonočná oktáva.

5. Nedeľa Dobrého Pastiera

Predstavení a bohoslovci Kňazského seminára sv. Karola Boromejského v Košiciach pozývajú na Deň otvorených dverí 21. apríla 2024 – Nedeľa Dobrého Pastiera; Program: 11.00 - sv. omša v seminárnom kostole, organizovaná prehliadka seminára, obed, program pre deti, 15.00 - Korunka Božieho Milosrdenstva, kultúrno-spoločenský program, 17.30 - večery v seminárnom kostole.

6. Povolanie ku kňazstvu

Tí, ktorí cítia povolanie ku kňazstvu, nech svoj úmysel oznámia vlastnému farárovi a podajú si prihlášku do Kňazského seminára sv. Karola Boromejského v Košiciach do 30.04.2024. (viac na fare)

Katolícka univerzita v akademickom roku 2024/25 poskytne vzdelávanie aj pre laikov: 1. bakalárske programy; 2. magisterské programy a 3. doktorandské programy.



7. V rámci 800. jubilea stigmatizácie sv. Františka z Assisi bude rehoľná komunita v Brehove, okres Trebišov, vždy o 18.00 v 17. deň mesiaca počas roka 2024 organizovať v kostole v Brehove františkánske pobožnosti krížovej cesty a votívne sv. omše o stigmatizácii sv. Františka. Hlavná slávnosť v utorok 17. septembra 2024 o 18.00 hod. bude spojená so stretnutím minoritov z celej slovenskej rehoľnej jurisdikcie.

8. Týždeň modlitieb za duchovné povolania

Treťou Veľkonočnou nedeľou sa začína TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA DUCHOVNÉ POVOLANIA.

Veriacemu, ktorý sa v tomto týždni nábožne zúčastní na verejnej pobožnosti za kňazské a duchovné povolania, sa za obvyklých podmienok udeľujú úplné odpustky.

9. Korunka za zomierajúcich

„Korunka za zomierajúcich“ je duchovné dielo schválené rožňavským diecéznym biskupom Mons. Stanislavom Stolárikom, ako apoštolské dielo Rožňavskej diecézy. Na Slovensku zomrie každý rok vyše 50 000 ľudí, čo je približne 146 osôb denne. Spreádzajme ich svojou modlitbou, ktorá je najväčším darom Tí, ktorí sa modlia za zomierajúcich si zhromažďujú poklady, ktoré majú večnú hodnotu. Stačí len 10 minút na modlitbu korunky Božieho milosrdenstva na úmysel zomierajúceho, aby sme kúsok nášho života premenili na skutok lásky.

Pomôž zomierajúcemu

Pošlite SMS v tvare: „meno_zomierajúceho“ (bez úvodzoviek) na číslo 0948 212 134. Za zomierajúceho sa budeme modliť Korunkou Božieho milosrdenstva. Prosíme písať naozaj iba 1 slovo do správy. Uľahčíte tým automatické spracovanie SMS.

Preukáž skutok milosrdenstva

Zaregistruj sa do diela vyplnením registračného formulára na: <https://korunkazazomierajucich.sk/>

Pri registrácii si vyber deň a čas, kedy Ťa môžu kontaktovať a poslať Ti prosbu o modlitbu. Každé nimi zaslané meno zomierajúceho je potrebné z tvojej strany potvrdiť spätnou SMS s textom „Amen“. Vybraný deň a čas modlitby môžeš kedykoľvek zmeniť alebo sa z diela odhlásiť.

Farnosť sv. Jána Krstiteľa
Pavlovce nad Uhom
a
Pastoračné centrum
Anny Kolesárovej



ANKINE SOBOTY

Kostol Sedembolestnej Panny Márie
VYSOKÁ NAD UHOM

16. marec

20. apríl

18. máj

15. jún

20. júl

17. august



- 15:00 Vyloženie Sviatosti Oltárnej
Korunka k Božiemu milosrdenstvu
- 15:30 Individuálna tichá adorácia
- 16:00 Večeradlo
- 16:50 Odloženie Sviatosti Oltárnej
- 17:00 Svätá omša
- 18:00 Moderovaná adorácia s modlitbami
za rôzne potreby na príhovor bl. Anky
- 19:00 Sprievod so sviečkami k hrobu bl. Anky

Počas programu je možnosť prísť k sviatosti zmierenia a uctiť si relikvie blahoslavenej Anny Kolesárovej. Prosíme tých, ktorí budú prichádzať vo väčších skupinách autobusmi, aby nám to vopred oznámili (pavlovce.farnosť@gmail.com, +421 950 539 695).

Rímskokatolícka Cirkev, Farnosť sv. Antona Pustovníka, Jarovnice

Filiálky:

Povýšenie Sv. Kríža, Močidlany

Sv. Mikuláša, Daletice

Panny Márie Fatimskej, Jarovnice – rómska osada